

“小黄车” 开进地铁站 这是“心青年”的 就业试点 期待市民支持



“心青年”在销售亲手制作的产品。记者 王思勤 摄

昨天下午,地铁鼓楼站里人来人往,一辆售卖面包、蛋糕、咖啡、文创产品的“小黄车”吸引了不少市民驻足,参与制作、销售这些产品的,是心智障碍青年(以下简称“心青年”)。记者了解到,在全国助残日即将到来之际,除了鼓楼站以外,这样的“小黄车”还将在地铁海晏北路、南部商务区、鄞州区政府和宁波火车站这4个站点出现,期待市民们“打卡”支持。

1 甬·爱“心”干线项目昨启动

“小黄车”,来自市智力残疾人及亲友协会、市轨道交通集团有限公司线网调度分公司、鄞州区首善柠檬树助残服务综合体联合为心智障碍残疾人定制的就业项目——甬·爱“心”干线项目。昨天下午2点,项目启动仪式在地铁鼓楼站甬城惠客厅举行。仪式中,来自鄞州区首善柠檬树助残综合体的“心青年”表演了非洲鼓节目《你笑起来真好看》,整齐有力的鼓声,传递了他们对生活的热爱。“一直以

来,心智障碍残疾人在就业方面是非常困难的。这次在多方支持下到地铁站设置助残就业流动摊位,是一种创造性的举措,是政府、企业和社会各界对心智障碍群体的关注和关爱。”市智力残疾人及亲友协会副主席周伟琴说,希望这一尝试,能增加心智障碍群体的就业渠道,改善他们的生活质量,帮助他们更好地融入社会。

启动仪式结束后,“心青年”们正式投入工作,有的忙着理货,

有的制作咖啡,有的在就业辅导员的协助下向市民兜售“小黄车”上的产品,无一例外的是,他们的脸上写满了认真,还时不时露出满足的笑容。

“孩子从达敏学校毕业后,就到柠檬树助残服务综合体参加就业培训,目前已掌握了烘焙和咖啡制作技能。如今到地铁鼓楼站助残摊位‘实战’,让我看到了他未来实现就业的可能。”“心青年”家长石女士感慨地说。

2 所获利润将全部用于助残

据了解,甬·爱“心”干线项目正式启动前,在宁波轨道交通方面的支持下,柠檬树的就业辅导员曾带着“心青年”们在地铁站“练过几次兵”,并取得过4小时销售额达6000元的“战绩”。

“‘小黄车’里售卖的烘焙、文创等产品,全部是‘心青年’参与制作的。今后,我们将把地铁鼓楼站设为常驻点,每天下午安排就业辅导员带着‘心青年’前来设摊,而海晏北路、南部商务区等4个站点将在每周二、周四下

午出摊。”周伟琴告诉记者,项目所取得的利润,将全部用于助残事业。

市轨道交通集团有限公司线网调度分公司总经理曾海军表示,宁波轨道交通积极支持甬·爱“心”干线项目,除了安排志愿者到助残就业点帮忙外,还将加强助残志愿服务,与助残机构合作探索支持残疾人就业的新方式,“将绿色出行理念和助残公益相结合,为宁波地铁‘文明流动风景线’增光添彩,也为宁波助残事业

添砖加瓦。”

“心智障碍者是非常特殊的残疾人群体,于他们而言,能够获得这样的就业机会,是来之不易的,此次就业项目实施过程中,我们也看到了他们身上蓬勃向上的生命力。”市残联相关负责人表示,市残联一直致力于改善和推进残疾人生活现状,也希望有更多有社会责任感、有爱心的企业,支持到助残扶残的事业中来。

记者 王思勤 通讯员 吴秀波

“不要相信,那是骗子!” 这个网格员 阻止了一场电信诈骗

“感谢社区网格员帮我保住了一辈子的积蓄,现在骗子的花样真是太多了,如果不是你们及时制止,我银行卡里的十几万元钱都要被骗光了!”昨天下午,海曙区西门街道汪弄社区居民陈敏提着水果来到居委会表示谢意。

原来,5月11日,陈敏在汪弄社区居委会办事。其间她接到一个诈骗电话,对方声称陈敏5月10日从某平台购买的牙膏在送货时遭遇起火,现在用支付宝可以索赔双倍价格。

本来陈敏觉得牙膏价值不大没必要索赔,但是对方极力劝说,她也就同意了。陈敏和对方互加了QQ、微信,按对方的要求一步步操作,还申请了人脸识别。其实,此时对方已经对她的手机进行了远程控制,她手机里的信息一览无余。同时,对方还修改了陈敏的微信扣款授权。

为完成这一波“操作”,陈敏在社区大厅打了近半小时的电话。电话中冒出的“人脸识别”“银行卡”“转账”等词汇,让汪弄社区治保网格员陈伟红产生了警觉,他立刻意识到,这是一起电信诈骗!

于是,陈伟红和其他党员志愿者一起上前,极力阻止陈敏,大喊道:“那是骗子!电信诈骗!不要相信!”电话那头还在极力狡辩,这边陈敏在网格员们的劝说下赶紧挂了电话,停止操作避免了损失。

临走之际,陈伟红还对陈敏进行反诈宣传教育,帮助她开启了手机上国家反诈中心App的预警功能,并提醒她要提高警惕,谨防诈骗。

这一幕是汪弄社区党建统领网格智治更好服务居民的一个缩影。一直以来,汪弄社区就十分注重反电信诈骗的宣传。社区网格员深耕“责任田”,联合多方力量,依托党员志愿者、平安志愿巡逻队,在辖区大街小巷进行巡逻,开展反电信诈骗宣传工作,以实际行动演绎基层治理多重角色。

记者 林伟 通讯员 周秉



书藏古今展文明 港通天下迎盛会

莲莲
Lianlian

NINGBO·宁波